

2020年12月11日

槟州供水机构（PBAPP）及
槟州供水控股有限公司（PBA Holdings Bhd）
首席执行官
拿督杰瑟尼

新闻稿

槟州供水机构会继续发声（speak out），以保护槟州的供水。

- 槟州供水机构是在呼吁中央政府采取行动，而非在与吉打州务大臣交涉。

檳城，星期五，2020年12月11日：如果吉打州政府作出威胁到槟州供水安全的任何决定，那槟州供水机构有限公司（PBAPP）就能保留为槟州发声的权利。

我们反对在乌鲁慕达进行大规模的“稀土元素”（REE）开采，因为这将不可避免地导致北部经济走廊特区（NCER）最珍贵的集水区遭大规模的树木砍伐、山丘砍伐、土地开垦，并产生有毒废物。潜在的损害可能是永久性和灾难性的。

作为一个全面的供水组织，槟州供水机构认为，集水区如乌鲁慕达，是供水价值链中的第一环节。没有足够的原水，槟州供水机构就无法生产足够的净水（treated water）来满足槟州每日的需求。这是我们的核心业务及公共责任，以满足槟州一周7天、每天24小时的供水需求。

我们会继续为了大乌鲁慕达综合森林（乌鲁慕达）的保护而发声，此综合森林包括了占地16万3000公顷的雨林。这些雨林提供了玻璃市70%原水和吉打州96%的原水。槟州供水机构每天从慕达河提取的原水，有80%以上也来自乌鲁慕达。

《Astro Awani》在 2020 年 12 月 2 日的报导，引述吉打州务大臣莫哈末沙努西指其州政府已批出准证，让一家公司在吉打勘探“稀土元素”（REE）的开采。

他被引述，指在锡、华玲及乌鲁慕达发现了价值 600 亿令吉的大型“稀土元素”（REE）矿床。

槟州供水机构的回应是：

- 在乌鲁慕达进行大型的 REE 开采，将危及玻璃市、吉打及槟州 420 万人的供水，因为吉打州务大臣选择性忘了乌鲁慕达是北部经济走廊特区（NCER）最大及最重要的集水区。
- 如果乌鲁慕达的雨林被砍伐、山丘被夷为平地，并且其景观因采矿作业而受损，那么乌鲁慕达将无法继续作为主要集水区。采矿也会对战略性原水资源，即慕达河以及其原水水质产生不利影响。
- 环境及水务部（KASA）、能源及天然资源部（KeTSA）及国家安全理事会（MKN）必须共同努力，以立即停止此危险的举动。

请注意，槟州供水机构是在呼吁中央政府的部门及国家安全理事会（MKN）采取行动。我们的原意并非是在与吉打州务大臣交涉，因为他已经批准了与 REE 开采相关的准证（未经中央政府的放行）。

槟州供水机构希望再次呼吁 KASA、KeTSA 及 MKN，停止此 REE 开采活动。我们认为，乌鲁慕达的 REE 采矿将直接威胁区域的供水安全、420 万人的生活和生计，而玻璃市、吉打和槟州在 2019 年的国内生产总值（GDP）贡献估计为 1478 亿令吉。

根据记录，槟州政府、槟城消费人协会（CAP）、大马自然之友（SAM）、大马保护自然遗产组织（PEKA），以及数名国会议员也已发声，反对吉打的 REE 采矿建议。

在 2020 年 12 月 8 日，《星报》引述能源及天然资源部（KeTSA）部长拿督三苏安努亚指中央政府并没发出任何准证，以在永久森林保护区（PRF）进行非放射性稀土（non-radioactive REE）开采。

请注意，在 2019 年 11 月 4 日，水务、土地及天然资源部（KATS）已在国会答复阐明，指吉打在 1932 年已将 10 万 6418 公顷的乌鲁慕达森林宪报为永久森林保护区（PRF）。

针对吉打州务大臣指槟州供水机构在缴付原水费前，不应针对乌鲁慕达作出评论，我们的回应是：

- 慕达河的中间“线”，界定了吉打及槟州的州界。
- 槟州供水机构是在槟州界内的拉哈甸取水口提取慕达河原水。
- 槟州供水机构因从拉哈甸取水口提取原水，而正在向槟州政府支付原水费。
- 槟州供水机构是在慕达河的下游提取原水，即吉打的 13 个滤水站及 4 个灌溉取水口之后。如果我们没在拉哈甸提取原水，水源也将自然流向马六甲海峡。
- 吉打应该向中央政府，而非槟州，寻求保护的补偿金，因为乌鲁慕达是“服务”北部经济走廊特区 3 个州属的集水区，包括吉打自己。

如果吉打愿意将 16 万 3000 公顷的乌鲁慕达雨林归纳及宪报为永久性“集水林”，那槟州政府及槟州供水机构已公开说明我们会支持吉打针对保护乌鲁慕达而向中央政府索取补偿金。

“保护”（conservation）是指没有伐木、没有采矿、没有土地发展，也没有任何形式可能威胁乌鲁慕达雨林的活动。

谢谢。

文告发出 : Syarifah Nasywa bt Syed Feisal Barakbah
企业通讯部
电话 : 04-200 6607
电邮 : syarifah@pba.com.my